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Серед вироблених наукою стандартів для учнів ХХІ ст. — читання, інформаційна грамотність і підкреслено значима роль бібліотек в їх навчанні, безперервному отриманні нових знань, самостійному розвитку. Тому в системі цінностей бібліотеки для дітей все більше стають центрами гуманітарно-творчого розвитку дитини, в основі якого читання як творча діяльність, а відношення читач — книга — це не лише діалог, а й процес, що визначає безперервність в її розвитку, а відтак обумовлює подальший напрям розвитку всієї системи державного функціонування. Місія бібліотек полягає у тому, щоб, використовуючи всі наявні власні ресурси і ресурси корпоративних систем, забезпечити рівний доступ до знань, створивши середовище розвитку дитини через читання, книгу і нетрадиційні види носіїв інформації, що відповідає його віковим, соціокультурним, індивідуальним особливостям. Головною метою є формування і задоволення духовних, інтелектуальних потреб дітей для самопізнання і самоосвіти через читання. Інтеграція дітей в суспільство, а бібліотек для дітей в загальний інформаційний простір має розглядатися як найбільш перспективний напрямок бібліотечної політики.

Виходячи з важливішої і історично первинної функції — збирання, збереження і поширення знань, інформації, бібліотека є одною з ключових посередників між організаціями, що займаються питаннями дитинства. Особливо акцентуємо увагу на проблемі залучення до соціального партнерства, яке будується на вільному волевиявленні сторін, зацікавлених у взаємодії, адже ефективність його пов’язана з проблемою формування нового образу бібліотеки, і вона допоможе змінювати громадську думку про нашу діяльність.

Проблемами читання переймаються у багатьох розвинених країнах світу. Національні програми читання діють в Англії, Німеччині, Франції, Росії, Норвегії і багатьох інших країнах. Все активніше до вирішення цієї проблеми долучаються впливові міжнародні організації ЮНЕСКО, ІФЛА, Міжнародна асоціація читання, Міжнародна рада з книг для дітей та юнацтва тощо.

В Україні за підтримки Міністерства культури України розроблено Концепцію Державної цільової програми підтримки та розвитку читання на період до 2015 р., яка спрямована на підвищення культури читання, рівня знань та інформаційної грамотності громадян; формування потреби у читанні як творчому процесі; зацікавлення особливо дітей і молоді, у користуванні друкованою книгою та книгою на електронних носіях як джерелом знань. 

Для виконання головної місії бібліотеки — розвитку, підтримки, захисту читання, НБУ для дітей разом зі ЗМІ використовує оптимальний стратегічний інструмент — спільну проектну діяль-ність. Зокрема, у рамках Концепції Національна бібліотека України для дітей, газета «”Комсомольская правда” в Украине» за підтримки Міністерства культури України розпочали 2010 р. національний проект «Україна читає дітям», метою якого є підняття престижу книги, читання як важливого чинника у формуванні молодої генерації українського народу з сучасним світобаченням.

Головна ідея проекту полягає в тому, що публічні люди читають вголос, розповідають про свою улюблену книгу дітям у школах-інтернатах, дитячих будинках, загальноосвітніх школах, бібліотеках, будинках сімейного типу, спортивних закладах та дитячих дошкуль-них закладах. Роль книги у житті людей, що досягли успіху, в ста-новленні їх як особистості, фахівця, спогади та враження про книгу або про героя, які вплинули на життєвий вибір — про це і говорять з дітьми, і читають їм відомі актори, співаки, спортсмени, політики, письменники, видавці, журналісти та представники всіх гілок влади.

У своєму привітанні організаторам і учасникам проекту Міністр культури України М. А. Кулиняк, висловлюючи щиру вдячність усім, хто долучився до доброчинної справи виховання у дітей любові до книги і знань, закликав державних діячів до активної участі в проекті по формуванню духовного потенціалу українського народу як найціннішого скарбу, яким володіє наша держава. 

Презентація проекту «Україна читає дітям» відбулася напередодні Всесвітнього дня книги і авторського права в медіа-центрі газети «”Комсомольская правда” в Украине», що є свідченням нового етапу співпраці та партнерства бібліотек і засобів масової інформації у залученні дітей до книги та читання. Тут же улюблена народна ар-тистка України Раїса Недашківська провела перше читання для учнів 8–9 кл. шкіл Святошинського і Шевченківського районів м. Києва.

У проекті вже взяли участь перший космонавт України Леонід Каденюк; заступник голови Верховної ради Микола Томенко; голова Української спілки ветеранів воїнів-інтернаціоналістів, доктор філософських наук, голова Наглядової ради Національної бібліотеки України для дітей Сергій Червонописький; президент благодійного фонду «Обдаровані діти» Влада Прокаєва; співачки Міка Ньютон, Алла Попова, бізнесмен Тимофій Нагорний; абсолютна чемпіонка світу з художньої гімнастики (2007 р.) Ганна Безсонова; народна артистка України Ольга Сумська; заступник Міністра культури Ольга Бенч; Герой України Анастасія Кобзаренко; письменники Зірка Мензатюк, Леся Воронина, Сергій Іванюк, Олександр Дерманський, Андрій Курков, Євген Білоусов, Євгенія Пірог, Анатолій Качан, Сер-гій Коловоротний; голова молодіжного аерокосмічного об’єднання «Сузір’я» О. Петров; журналістка газети «”Комсомольская правда” в Украине» Олена Мініна. І це коло шириться.

Серед культурно-інформаціних закладів нашої держави, що реально впливають на зміст і якість читання дітей, важливе місце належить спеціалізованим бібліотекам для дітей (а їх в Україні на сьогодні нараховується 1176). Обласні бібліотеки для дітей як науково-дослідні, інформаційні, консультаційні центри з питань культурного розвитку дітей в області виступають координаторами щодо участі у проекті відомих людей своїх областей і розгорнули цю акцію в регіонах.

Однією з перших естафету підхопила Кіровоградська ОДБ. Як координатор проекту «Україна читає дітям» в регіоні розробила і поширила плакат «Національний проект «Україна читає дітям» на Кіровоградщині», усім дитячим бібліотекам були надіслані інформаційні листи про проведення заходів на місцях та подання щоквартальних повідомлень з фотознімками до ОДБ. 

Під час відкриття в ОДБ обласного етапу Всеукраїнського кон-курсу дитячого читання «Найкращий читач України — 2011» на-чальник управління культури і туризму ОДА Наталія Агапеєва на-голосила на ролі книги у житті кожної людини та запросила присуд-ніх — дітей, батьків, бібліотечних працівників області — долучитися до участі в проекті. І оскільки в травні в Кіровограді та області не було більш популярної людини, ніж молодий талановитий земляк, головний хореограф грандіозного шоу «Майдан’S» Олександр Лещенко, працівники ОДБ запросили на читання саме його. Олександр розповів, що любить книжки з історії України і вважає, що читання книжок допомагає народжуватися новим творчим, у тому числі і танцювальним ідеям. А вже 6 червня у рамках проекту в Кіровоградській ОДБ пройшла устріч юних читачів з відомим дитячим тележурналістом, ведучим шоу-програми для школярів «12 балів» Кіровоградської державної ТРК Володимиром Крутоусом. Ця творча особистість знана в місті і в області, адже декілька років поспіль багато маленьких кіровоградців відвідували заняття і проводили зйомки дитячої телепередачі «Кукарача», автором якої був Володимир Васильович. Як справжній тележурналіст він організував з юними читачами бібліотеки проведення прес-конференції, під час якої і сам відповідав на запитання дітей, і не давав сумувати дітворі, яка жваво розповідала про свої улюблені книги, ділилася мріями про майбутню професію. В свою чергу діти дізналися про літературні уподобання та смаки Володимира Васильовича, про його улюблену дитячу книгу «П’ятнадцятирічний капітан» Жюля Верна та інші пригодницькі твори, які йому подобалося читати у шкільні роки. Саме пошук пригод надихнув Володимира Васильовича на вибір професії журналіста. Відповідаючи на одне із питань юних читачів бібліотеки про свої захоплення, тележурналіст продемонстрував невелику частину колекції військово-історичних мініатюр, створенням яких він займається вже багато років, і його повна колекція нараховує понад 300 фігурок. Нікому з присутніх не хотілося, щоб ця незвичайна прес-конференція закінчувалася… А на завершення  юні учасники зустрічі привітали Володимира Васильовича з професійним святом Днем журналіста, яке 6 червня відзначають в Україні.

Зустріч з юними читачами відомого спортсмена – сенсея Явора Дянкова також відбулася в Кіровоградській ОДБ. Явор народився в Софії (Болгарія), він є головою «Болгарської Шотокан карате-до федерації», яка з 1990 року є членом та офіційним представником у Болгарії «Японської карате асоціації», а також він очолює «Болгарську федерацію джиу-джитсу». Сенсей Явор відвідує багато міст, вивчає традиції бойових мистецтв не тільки у себе на батьківщині, а й у багатьох країнах СНД, у тому числі і в Україні. 25 років тому за його сприяння в Кіровограді було відкрито першу школу занять з джиу-джитсу в Україні. Під час зустрічі з юними читачами бібліотеки сенсей Явор розповів про свою першу улюблену книжку дитинства, якою була для нього «Малюк і Карлсон» А.Ліндгрен. Зараз він захоплюється спеціалізованою літературою, книгами з історії, географії, психології, є автором і перекладачем багатьох книг, навчальних посібників з карате і джиу-джитсу. Його видання, статті з психології й тактики бойових мистецтв отримали високу оцінку ведучих спеціалістів у галузі науки і спорту. І що дуже цікаво, він читає лекції, казки для дітей, і сам пише книгу казок для Шаолінського монастиря. Учасників зустрічі Сенсей Явор познайомив з історією бойових мистецтв, традиції яких закладені і збережені саме в джиу-джитсу і висловив свою думку про те, що бібліотека дуже важлива для розвитку дітей, оскільки вона слугує процесу освіти та самоосвіти людини. Ця зустріч саме на початку літніх канікул дуже вчасна і цікава, адже кожна дитина влітку бажає відпочити та оздоровитися. А що, як не читання книг і заняття спортом збагачують духовне та фізичне здоров’я людини?

У Кіровоградській МЦБС з початку року вже відбулося більше 10 зустрічей у рамках проекту. Матеріали про заходи в ході реалізації проекту опубліковано в «Вечірній газеті». Розпочинається рубрика статтею «Формула життєвого успіху від міського голови», де розповідається про зустріч дев’ятикласників з міським головою Олександром Саінсусом. Читачі влаштували йому справжнісінький іспит, закидавши питаннями, і були вражені його щирими відповідями, спогадами про читання в шкільні роки. А насамкінець голова міськради побажав присутнім швидше визначитися зі своїми прагненнями і сміливо йти до мети, звичайно ж, завжди з книгою. 

Найсильніші люди Кіровоградщини: майстер спорту з важкої атлетики, заслужений тренер України В’ячеслав Жуков і заслужений майстер спорту України з важкої атлетики Катерина Резінова також розповіли юним відвідувачам про роль книги в їхньому житті та поділилися спогадами, враженнями про першу прочитану книгу. Пригадали героїв, які вплинули на життєвий вибір, відповіли на питання про спортивні досягнення. А далі гості читали дітям твори відомих українських письменників А.Костецького, Є.Дудара, Ю.Ярмиша, разом обговорювали події, які відбувалися на сторінках книг. У захваті читачі були і від спортивних щоденників, які їм подарувала депутат Кіровоградської міської Ради Лариса Онул. Велику зацікавленість у читачів міської бібліотеки-філії № 5 викликала зустріч з депутатом Ленінської районної ради у м. Кіро-вограді Юрієм Конопатом, який читав уголос улюблену книгу «Ста-рий і море» Е.Хемінгуея. Діти дізналися про цікаві подробиці з життя покоління своїх батьків, відкрили для себе видатних пись-менників, які сьогодні незаслужено забуті. На питання депутата «Якою літературою зараз захоплюється молоде покоління?» кожен розповів про свої книжкові уподобання та смаки. Депутат Євген Бардаков читачам міської бібліотеки-філії № 7 читав казки В.Сухомлинського.

Змістовною була зустріч юних читачів Устинівської районної бібліотеки із заступником голови райдержадміністрації Олександром Щерюком. Він підкреслив, що з дитинства любить читати і і це вплинуло на вибір професії. Книги історичної тематики, які на той час він із захопленням читав, прищепили любов до історії і допомогли стати вчителем-істориком. Також розповів про свою домашню бібліотеку, яка налічує близько 2-х тис. книг, окремі — з автографами відомих педагогів, зокрема і В.О.Сухомлинського. Олександр Васильович не уявляє свого життя без книг і дітям також побажав багато читати, відвідувати бібліотеку, «бо книги приносять радість, захоплення, насолоду, збагачують уяву та розум дитини».

У Добровеличківській районній бібліотеці для дітей цікаво прой-шла зустріч з депутатом селищної ради Любов’ю Володимирівною Сидор, яка зачитала уривки з науково-фантастичного роману «2000 льє під водою» Жюль Верна учням 6-7 кл. ЗОШ № 2. У Новгородській РДБ до читань долучилася Кобільчик Тетяна Іванівна — завідувач сектора з питань внутрішньої політики, зв’язків з громадськістю, у справах преси та інформації райдержадміністрації. Учням другого класу вона розповіла про роль книги у своєму житті, прочитала улюблену українську народну казку «Круглячок» і від-повіла на численні запитання малечі. Голова сільської ради П. С. Ковальов та бібліотекар Н. І. Шаріпова завітали у гості до школярів села Бережинки Кіровоградського району. Петро Стефанович розповів, що у нього вже давно є інтерес до історії козацтва, до читання історико-художньої літератури, який залишився на все життя. Гість познайомив дітей зі своїми улюбленими книгами з історії козацтва та презентував нову книгу професора Кіровоградського інституту МАУП В.Є.Карпова «Біля витоків козацтва», яка містить розділ, при-свячений с. Бережинці. По закінченні заходу діти задали ще багато питань сільському голові та взяли читати книги з історії козацтва.

Активну участь у проекті взяли бібліотеки м. Олександрія. З учнями гімназії інтернату зустрілися в центральній районній бібліотеці заступник голови Олександрійської райдержадміністрації Тамара Сакара та начальник відділу культури і туризму Ніна Воропаєва. Бібліотечні фахівці під час мультимедійної презентації ознайомили присутніх з головною ідеєю, метою проекту, досвідом проведення аналогічних заходів у містах України та відомими людьми, які взяли участь у проекті. Між юними користувачами бібліотеки та Тамарою Вікторівною відбувся діалог про значення книги в житті людини, з захопленням вона розповіла про свою улюблену книжку дитинства «Пеппі Довгапанчоха» А.Ліндгрен, Ніна Миколаївна пригадала театралізовану виставу за казкою М.Носова «Пригоди Незнайка та його друзів», в якій вона грала в дитинстві, та прочитала уривок з цієї чудової книжки, декламувала гуморески П.Глазового, якими захоплюється. А ще про демон-струвала дітям свою першу книжечку «Сестрица Аленушка и братец Иванушка», яка зберігається її дітьми як сімейна реліквія. Діти отримали в подарунок від Тамари Вікторівни та Ніни Миколаївни твори В.Нестайка, А.Корінь, Б.Комара, енциклопедії.

Бібліотекарі МДБ — філії № 3 Олександрійської міської ЦБС запросили на зустріч зі старшокласниками ЗНЗ № 7 депутата міської ради Ольгу Бондар, яка згадувала, що школяркою більшу частину свого вільного часу проводила в бібліотеці і улюбленими письмен-никами її дитинства були О.Пушкін, Т.Шевченко, М.Лермонтов. Окремі твори Кобзаря Ольга Михайлівна пам’ятає й досі, зокрема поему «Катерина», уривок з якої прочитала дітям напам’ять. Розповіла і про романи Л.Толстого «Війна і мир», М.Ріда «Вершник без голови» та інші твори, які запам’яталися зі шкільної парти. І хоча вибір професії техніка-будівельника далекий від літератури, любов до книги залишилася назавжди. Зараз Ольга Михайлівна відкрила для себе поезії В.Шекспіра і прочитала дітям свій улюблений сонет.

Учні 6-го класу Олександрійської гімназії-інтернату зустрілися з начальником відділу у справах сім’ї, молоді та спорту Олексан-дрійської райдержадміністрації Тетяною Панетою та директором районного центру соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді Іриною Чемерис. Гості розповідали про свої улюблені книги дитинства, зокрема, «Аріель» О.Бєляєва, «Таємничий острів» Жюль Верна та зачитали уривки з цих творів. Як виявилося під час бесіди, Ірина Анатоліївна закохана в поезію Ліни Костенко і з задоволенням прочитала присутнім вірші улюбленої поетеси. Наприкінці заходу юні учасники отримали у подарунок дитячі книжки.

Переможець конкурсу «Олександрієць року» в номінації «Молодіжний лідер» Дмитро Клюєв, актор, директор міського центру культури і дозвілля та переможець обласного етапу XVI Все-українського конкурсу «Учитель року — 2011» Світлана Маркова зустрілися з учнями початкових класів. Із захопленням діти слухали улюблені мелодійні поезії українських поетів Т. Шевченка, Лесі Українки, М. Рильського, В. Сосюри, Д. Павличка про Батьківшину, українську мову, рідну землю. Робота бібліотек Кіровоградщини в рамках проекту в області продовжується і на дітей чекає ще багато цікавих зустрічей.

Активними учасниками проекту в Хмельницькій області стали ОДБ ім. Т. Г. Шевченка, Городоцька, Славутська, Білогірська, Во-лочиська, Старокостянтинівська, Деражнянська, Чемеровецька, Ізя-славська, Хмельницька районні та Кам’янець-Подільські міські біб-ліотеки для дітей № 6 та № 8. До читань долучилися заступники голів Городоцької та Славутської райдержадміністрацій, заступник міського голови та депутат міської ради м. Кам’янець-Подільського, професори Кам’янець-Подільського Національного педагогічного університету, відомі подільські письменники, артисти. В ОДБ відбулася зустріч старшокласників з Андрієм Романіді — відомим естрадним співаком, телеведучим, фіналістом всеукраїнських про-ектів «Шанс» та «Україна має талант-2». Символічно, що зустріч відбулася у Міжнародний день рідної мови. Своє спілкування з дітьми в читальному залі бібліотеки Андрій розпочав з читання творів українських поетів М. Вінграновського, І. Драча, В. Симо-ненка про Батьківщину, українську мову, а після читань подарував дітям книжки зі своїми автографами. Надовго запам’ятається зустріч дітям та їхнім батькам із Сергієм Костецьким — хореографом, танцюристом, переможцем телешоу «Танці з зірками», конкурсу «Євробачення — 2008», що розповів дітям про свої улюблені книги, прочитав уривки з поеми Лесі Українки «Давня казка», розповів про свої досягнення в улюбленій справі. А читачі молодшого шкільного віку були у захваті від зустрічі з Олександром Відоменком — пись-менником, шевченкознавцем, праправнучатим племінником Т. Г. Шев-ченка. «Проект, на нашу думку, є вдалим тому, що діти дійсно сприймають читання по-іншому після спілкування та читання вголос відомими особистостями» (зі звіту 2011 р. В. Ю. Черноус).

Активно долучилися до проекту «Україна читає дітям» бібліотеки Черкащини. У Маньківській, Городищенській, Звенигородській, Жаш-ківській, Кам’янській, Катеринопільський, Тальнівській районних та Уманській центральній міській бібліотеках для дітей відбулися зустрічі з відомими людьми краю. Юним жашківцям читала Галина Чайка — фіналістка ІІІ Всеукраїнського конкурсу «Золотий лелека», повість-казка «Срібна вода» якої відзначена дипломом «Вибір ви-давця», за казкою готується проект повнометражного мультиполі-каційного фільму. Уманська районна бібліотека поширила прове-дення заходів проектів «Україна читає дітям» в селах Танське, Лади-женка. Зірковий письменницький майдан «Літературна криничка Умані» за участі Марини Павленко, Петра Поліщука, Ольги Тодчук влаштували для своїх читачів працівники ЦМБдля дітей м. Умані. У Черкаській ОДБ діти були в захопленні від зустрічі з директором Черкаського академічного театру ляльок Л. Величко. Бібліотеку і театр пов’язує давня дружба і співпраця в розкритті змісту книги ляльковими образами. Особливу роль у своєму житті Л. Величко від-вела творам Т. Шевченка. А закінчилася зустріч показом уривку із лялькової вистави «Сумна весела казка» у виконанні акторів театру. Восьмикласники були у захваті від зустрічі в ОДБ з В. Т. Полі-щуком, доктором філологічних наук, членом Національної спілки письменників України, лауреатом літературних премій. Усі його спогади про дитинство в селі були пов’язані з книжками, м’ячем, лижами й ковзанами. «Влітку ганяли м’яча, взимку грали у хокей на місцевому ставку. Тільки наставав вечір — брався за книжку», — згадував гість. Першої прочитаної книги не пам’ятає, але дуже сподобалася йому книга болгарського письменника Е. Станова «Повість про ліс», якою він був нагороджений за відмінне навчання у першому класі. Ця книга збереглася у Володимира Трохимовича до сьогодні. Незабутні враження на нього справили книги К. Симонова «Живые и мертвые» та В. Гроссмана «Жизнь и судьба». У свій час науковий інтерес у Володимира Трохимовича викликала творчість М. Старицького. Учням гість порадив прочитати трилогію В. Рут-ківського «Джури» та звернутися до творчості І. Дробного, В. За-харченка, С. Носаня, В. Коваленко, М. Павленко та інших сучасних письменників. А ще Володимир Трохимович порадив дітям читати і відкривати для себе чарівний світ поезії.
У Золотоніській районній бібліотеці для дітей юні відвідувачі були в захваті від зустрічі з відомим краянином, воїном-інтернаціоналістом, членом Національної спілки журналістів України, автором книг «У складі контингенту. У кожного своя війна», «Життя малює пензлем долі», «Весняна осінь» Анатолієм Скрипником. Учні 8 класу школи № 1 були вражені знаннями, пам’яттю гостя, який свою розповідь про вплив книги на його становлення, творчість ілюстрував уривк-ами з поезій таких класиків літератури, як Л. Костенко, Т. Шевченко, О. Пушкін, М. Лермонтов, В. Маяковський, О. Блок, О. Толстой, народними прислів’ями та приказками, усмішками П. Глазового. Анатолій Олександрович вільно володіє двома мовами, пише вірші та прозу як російською, так і українською. Найбільш знакові для гостя твори були представлені на виставці «Книги, що стали подією в житті А. О. Скрипника». На кожному з них він зупинився, зачитав уривки, що найбільше вразили, схвилювали. Це були книги В. Скотта, Ф. Купера, Т. Майн Ріда, А. Сент-Екзюпері, І. Єфремова, М. Шоло-хова, Ч. Айтматова, В. Каверіна, О. Дмитренка тощо. Анатолій Олек-сандрович зачарував підлітків своєю ерудицією, вмінням вести діалог, тактовно та толерантно відстоювати власну думку, ство-рювати позитивну, доброзичливу атмосферу. Тож ще довго після за-кінчення зустрічі восьмикласники не відпускали цікавого співрозмовника.

У Закарпатті в рамках проекту відбулися зустрічі дітей з відомим закарпатським письменником Юрієм Шипом та молодою поетесою Наталією Гумен-Біланич. Юрій Шип читав дітям свої твори та розповів про свою працю над новою дитячою книгою загадок «Хто і що це?». Діти відгадували загадки, знайомилися з книжковою ви-ставкою творів Ю. Шипа «Любов і честь Тур’янської долини». Також у рамках проекту перед дітьми виступили письменники С. Сорока, І. Козак, Ю. Драгун, В. Галас. У клубі любителів голосного читання «Чарівна лампа» в ОДБ діяв міні-проект «2011 секунд радісного читання», проводилися недільні читання для най-менших. Читали твори письменників-ювілярів О. Сенатович, Г. Чу-бач, А. Барто, казки О. Іваненко та Є. Шварца, вірші сучасних укра-їнських поетів з нових книг, що надійшли до фонду бібліотеки.

Враховуючи особливість проекту-читання вголос улюблених книг дітям, Дніпропетровська ОДБ організувала ряд зустрічей з місцевими авторами, які мають досвід спілкування з читачами-дітьми. Тут відбулася зустріч учнів 9-го класу з Павлом Кашаєвим, поетом, членом Національної спілки журналістів України, членом Міжнародного співтовариства письменницьких спілок, чудовим де-кламатором своїх віршів і взагалі цікавою людиною. Тема зустрічі з читачами була така: «Слова любви и музыка надежды» і всі за-чаровано слухали слова кохання, слова любові до рідної мами, пісні-кліпи на вірші поета. На зустріч з чудовою письменницею у жанрі фентезі Ілоною Волинською, журналістом, науковим співробітником Дніпропетровського університету, бакалавром філології, майстром мистецтв прийшли підлітки 6-го класу школи № 71. Пише вона у співавторстві з Кирилом Кащеєвим, журналістом, редактором журналу «Афіша Дніпропетровська» і майстерно спілкується з молодою аудиторією. Зачитані нею розділи з книги «Фан-клуб колдовства» заворожили підлітків, які по волі автора опинилися у світі слов’янської міфології. Діти були у захваті від пригод героїні повісті Ірки-Хортиці. Уривки з повісті «Карасенки-поросенки» прочитав читачам-учням 5-го класу цікавий дитячий письменник та оповідач Юрій Лігун, лауреат премії ім. В. Крапівіна. Молода дніпропетровська письменниця Наталія Дев’ятко, член Національної спілки письменників України, презентувала читачам-учням 7-х класів свою книгу «Карта і компас» — першу частину піратської трилогії «Скарби примарних островів». Жвавий пригодницький настрій супроводжувався театралізованими замальовками зі сторінок книги, представленими автором і молодими дніпропетровськими письменниками-фантастами.

Участь у проекті «Україна читає дітям» взяли бібліотеки Івано-Франківської області. Цікавою була зустріч під назвою «Хай буде книга як насущний хліб» читачів-дев’ятикласників Болехівської ЦБ з директором школи Сеньків Наталею Борисівною, яка у музичному супроводі прочитала дітям твори Т. Г. Шевченка, а на мульти-медійній дошці читачі побачили картини до цих творів. Наталія Бо-рисівна розповіла, що в дитинстві вірш «Садок вишневий коло хати» Т. Шевченка дуже її вразив, і саме він став стартом до її кохання української літератури, а в майбутньому ця любов визначила її професійний вибір — філолог.

У Тернопільській ОДБ в рамках проекту пройшла творча зустріч «Книги читати — усе знати» з поетесою, журналісткою, радіо та телеведучою Наталею Лазукою, яка розповідала п’ятикласникам гімназії ім. І. Франка про професію журналіста, про свої творчі пла-ни, читала поезію зі своєї збірки «Танець квітки». Її улюбленим сучасним письменником є І. Андрусяк, тож діти послухали уривки з його твору «Стефа і її чакалка». Пізнавальною і цікавою для другокласників Школи мистецтв була зустріч з акторами Тернопільського обласного академічного театру актора і ляльки Ольгою Возюк та Ольгою Петришин, які поділилися з дітьми секре-тами акторської професії, розповіли  про роль книги у їхньому житті, про те, як вони використовують книгу у своїй роботі. На закінчення акторки прочитали уривок з улюбленої книги дитинства «Біда навчить» Лесі Українки.

У Рівненській ОДБ у рамках проекту стартував проект «Відомі рівняни читають дітям». Відбулися зустрічі з письменниками Р. Дем-чуком, Л. Пшеничною, А. Лимич-Войнарович, Є. Шморгуном, заслу-женою артисткою Рівненського академічного обласного театру ля-льок Ф. Барабаш. Говорили про роль книги у житті, роботі, твор-чості, читали уривки зі своїх улюблених книжок дитинства.

Радісна атмосфера свята тривала упродовж дня, коли сільський голова с. Студянка О. М. Федоров виступив перед читачами і пода-рував бібліотеці дитячу енциклопедію. Діти відгадували загадки, влаштували для своїх вчителів «справжні екзамени»з білетами, бавилися в ігри «Упіймай за хвіст дракона», «Музичний пакунок», «Заплети коси» та ін. 2012 рік Президент України проголосив Роком культури та відродження музеїв. І 16 травня 2012 року, напередодні Між-народного дня музеїв, до Рівненської ОДБ завітав директор обласного краєзнавчого музею Олександр Булига. Постійні читачі бібліотеки — учні молодших класів ЗОШ № 1 зацікавлено слухали розповідь гостя про перший візит до бібліотеки, про улюблені книги дитинства «Робінзон Крузо» Д. Дефо та «Острів скарбів» Р. Сті-венсона, а також про те, що завдяки історичним книгам він зробив свій життєвий вибір — став істориком. Дітей дуже здивувало, що ОлександрБулига — випускник 80-х років їхньої школи, та в минулому кращий читач обласної бібліотеки для дітей. У 1975 р. «за активну участь у грі-мандрівці по книгах» отримав приз від бібліотеки — збірку К. Паустовського «Мешканці старого дому». Її він взяв на зустріч, показав дітям та прочитав оповідання «Борсуковий ніс». Збережену з дитинства книгу через 37 років передав директору обласної бібліотеки для дітей Ларисі Лісовій в якості раритетного подарунку. Він розповів про музей, провів краєзнавчу вікторину. Діти були надзвичайно активні, а за правильні відповіді отримали призи: буклети, листівки та брошури про Рівненщину. Для рідної школи гість подарував власну книгу «Поєднані Волинню».

Школярі з літнього табору «Чемпіон» ЗОШ № 5 зустрілися із Петром Велесиком — поетом, журналістом, ведучим телепрограми «Погорина». Він познайомив дітей з ще ненадрукованими віршами із власного доробку і також розповів, що його першою прочитаною книгою у дитинстві була українська народна казка «Лисичка й журавель». Письменник відповів на безліч дитячих запитань і подарував бібліотеці свою нову збірку новел «Лови кажанів».

У Чернігівській області у проекті беруть участь усі дитячі бібліотеки. У Бахмацькій ЦБС пройшла зустріч з народними депутатами України О. Ляшко і заступником районної організації Партії регіонів Н. Кондратович. Вони не тільки розповідали і читали дітям, а й подарували бібліотеці книги. У Новгород-Сіверській ЦБС відбулася зустріч з головою Правління Українського молодіжного аерокосмічного об’єднання «Сузір’я» О. Петровим. У Городнянській РДБ до дітей завітали заслужений працівник культури О. Смаль і член Національної спілки журналістів України І. Дудко. А всього в Городнянській ЦБС протягом року в рамках проекту «Україна читає дітям» проведено 27 зустрічей з відомими, знаними людьми свого краю. В Прилуцькій ЦБС читали улюблені твори поет, художник Є. Постульга і лауреат літературно-мистецької премії ім. Л. Забашти Н. Полив’яна. У Прилуцькій міській бібліотеці для дітей на запрошення відгукнулися депутат міської ради, знаний в місті дитячий лікар — хірург В. Бачинський та працівник міської ради В. Пошкурлат. Гості читали улюблені твори, разом з дітьми переглянули мультимедійну презентацію «Кращі книги року».

Львівська ОДБ, вивчивши і творчо опрацювавши досвід польських колег, започаткувала акцію «Львів читає дітям». У про-грамі акції — телепередача обласного ТВ «Хатка левенятка», де мер, артисти, письменники, політики читають вголос дітям кращі твори дитячої літератури. В бібліотеках області створюються клуби читання, проводяться одночасно в усіх бібліотеках голосні читання для найменших, «День читання» під час Всеукраїнського тижня дитячого читання, організовано волонтерський рух «читачів», які читають під «Чарівною лампою» в бібліотеці. Бібліотекарі разом із читачами складають «Золоті списки читання».

Гарні ідеї витають в повітрі. У Львові стартувала ще одна схожа акція — Львівська мерія розпочала свій власний проект у дитячих садках і школах міста під назвою «Прочитай дитині казку». Раз на місяць в одному з дитсадочків або школі Львова читають книги знаменитості. Відкрив акцію Віталій Кличко, продовжила переможниця «Євробачення» Руслана.

Проектом «Буковина читає дітям» Чернівецька ОДБ приєдналася до загальноукраїнського проекту в Міжнародний день дитячої книги 2 квітня півтора року тому. Його учасниками стали: Юрій Марчак — заслужений працівник культури України, директор обласного академічного музично-драматичного театру ім. О. Кобилянської, Євдокія Антонюк-Гаврищук — заслужений працівник культури України, науковий співробітник обласного краєзнавчого музею, Тетяна Заєць — головний спеціаліст управління культури Чернівецької ОДА, Ольга Савченко-Гнатюк — дитяча письменниця, Сергій Максимець — технічний директор ВД «Букрек», вчителька українознавства Емілія Чорногуз. В ОДБ на протязі майже двох годин велася жвава розмова між учасниками проекту та слухачами про першу прочитану книгу, улюблених героїв, комп’ютери у житті людини, систематичне читання, книги на електронних носіях, роль бібліотекаря та місце бібліотеки у нашому житті. Учасники проекту прочитали вголос свої улюблені твори — Юрій Марчак вірш І. Фостія «Чернівцям» та гумореску П. Глазового «Заяче кохання», Тетяна Заєць вірші А. Дущак та заспівала «Колискову» на слова поетеси, Ольга Савченко-Гнатюк «Легенду про серце» та розучила з читачами  «…безкінечну казочку…», а лауреат літературних премій, автор понад 20 поетичних збірок, які він подарував читачам бібліотеки, Віталій Демченко розповів і прочитав уривки зі своєї улюбленої книги «Кобзаря» Т. Г. Шевченка.

Учасники проекту зійшлися на одній думці — інформацію можна отримати не лише з книг, а й з інших джерел, але радість, яку дає читання книг, шелест сторінок, запах книги, не можна замінити нічим, а бібліотеки — це скарб якому немає ціни. С. Максимець та Є. Антонюк-Гаврищук подарували книги для бібліотеки, Т. Заєць — учням.

Миколаївці стали учасниками проекту під назвою «Відомі городяни читають дітям». В рамках читань відбулася зустріч читачів-дітей 7–9 кл. з мером міста В. Д. Чайкою, який прочитав свої улюблені поезії В. Висоцького, Є. Євтушенко. Читання пройшли і з І. Г. Топоровим, краєзнавцем, істориком, внуком письменника-педагога П. Топорова.

Харківська ОДБ у рамках проекту «Україна читає дітям» проводить зустрічі з відомими особистостями, успішними менеджерами та просто цікавими і непересічними громадянами регіону. Першим гостем проекту став заступник голови Харківської ОДА з питань внутрішньої політики та комунікацій Євген Євгенович Савін. За допомогою спеціальних технічних засобів було забезпечено трансляцію зустрічі в режимі on-line на сайті Управління культури і туризму облдержадміністрації, в якій прийняли участь бібліотекарі і користувачі практично всіх бібліотек області. Формат спілкування передбачав безпосередній зв’язок з віддаленими користувачами: за допомогою програми Skype було забезпечено організацію відеоконференції з Дергачівською, Зачепилівською, Чугуївською міською та Зміївською ЦБС, куди були запрошені представники місцевих громад, органів місцевого самоврядування, ветеранських організацій та соціальних служб, засоби мас-медіа та користувачі цих бібліотек. У заходах взяли участь начальник Управління культури і туризму облдержад-міністрації Д. П. Кузнєцов, голова сенату, професор Міжнародної Балтійської Академії С. А. Бука (Латвія, м. Рига), студенти — волонтери чемпіонату Європи з футболу «Євро 2012». «Ми сьогодні маємо можливість з центру нашої області, міста Харкова, спіл-куватися з бібліотеками всіх районів. У бібліотеці, що добре працює, де трудяться люди, які люблять свою справу, завжди є читачі, де б вона не знаходилася. Комп’ютеризація бібліотек — величезний стрибок у розвитку бібліотечної справи», — зазначив Євген Савін. А відповідаючи на запитання присутніх і читачів районних бібліотек, заступник губернатора розповів, що надає перевагу паперовим книгам, із улюблених книг свого дитинства назвав «Народні казки».

У Криму в 2011 р. в рамках проекту «Україна читає дітям» стартував проект «Відомі кримчани читають дітям», який ініціювали Кримська республіканська бібліотека для дітей та Державна телерадіомовна компанія «Крим». Щотижня на телеканалі в програмі «Ранок» відомі кримчани розповідають дітям про свій досвід спілкування з книгою, її вплив на їхнє життя. Першими учасниками проекту стали заступник голови Верховної Ради Автономної республіки Крим Григорій Йоффе, кримський пись-менник Лев Рябчиков, Голова постійної комісії Верховної Ради Криму з нормотворчої діяльності, організації роботи і зв’язках з громадськістю Верховної Ради Криму Юхим Фікс. У проекті вже взяли участь більше двадцяти відомих кримчан. Серед них в.о. По-стійного представника Президента України в АР Крим Віктор Пла-кида, доктор філологічних наук Володимир Казарін, президент Кримської Академії наук Віктор Тарасенко, голова правління Асоціації «Русский культурный центр» Михайло Голубов, журналіст Алла Дружинович.

У ЦМБ ім. Т. Г. Шевченка для дітей і бібліотеці для дітей ім. В. Ку-дряшова м. Києва дітям читали відомі українські письменниці Зірка Мензатюк, Леся Воронина, Ганна Чубач, режисер-постановник, письменник Олександр Денисенко. Київську ОДБ відвідав поет-пісняр Андрій Демиденко. Письменники читали дітям свої твори, зокрема, Зірка Мензатюк — «Київські казки», Леся Воронина — уривки зі своїх творів, які сприяли появі веселого сміху та позитивного настрою, Ганна Чубач — свої улюблені дітьми поезії. Після читань діти знайомилися з книжковими виставками та виставками малюнків за їх творами, і багато хто з присутніх дітей взяли додому читати твори цих авторів.

У Житомирі до проекту долучилися відомі поети, письменники Марія Павленко, Людмила Павловська, Світлана Бойченко, взяли участь молоді поети різних молодіжних літературних об’єднань мистецької гільдії «Неабищо». Учасниця проекту з м. Житомира, письменниця, член мистецької гільдії «Неабищо» Світлана Соболев-ська закликала писати так, щоб книга викликала бажання у дітей наслідувати позитивних героїв.

У Херсоні на читаннях окрім дітей були присутні методисти районних відділів освіти, що сприятиме поширенню проекту всією Херсонщиною. У рамках проекту херсонці започаткували в Між-народний день книги Міський день читання. 

Масштабно включилися до проекту відомі люди Запорізького краю України. Зокрема, «лицар української пісні» Анатолій Сердюк, що підняв запорізьку пісню на всеукраїнський рівень; популярна письменниця Олена Сумська, авторка відомої серії детективних оповідань, письменники Петро Ребро, який подарував бібліотеці  близько сотні своїх книжок та Раїса Папескул; народні майстрині Світлана Грибан, Любов Богданова, Світлана Балуєва. Також капітан міліції Володимир Баранін, старший лейтенант Олександр Швець, начальник управління культури і туризму Ірина Конарева, голова обласної організації Всеукраїнського товариства «Просвіта» Олег Ткаченко, що подарував після читань нові видання «Просвіти» та місцевих авторів.

Незабутні враження залишилися у старшокласників ЗОШ № 30 від зустрічі з головою обласного центру Всеукраїнської організації «Велика рада», генерала хорунжого і радника отамана Міжнародної спілки козаків «Запорізька Січ» Дмитра Сухініна. Історик за фахом, він активно підтримує традиції нашого запорізького краю, бере участь у козацькому русі. Із захопленням діти слухали його розповідь про історію українського лицарства, про перший відомий козацький кіш та про походи до Чорного моря, які описані у його книзі «Казачество в борьбе за свободу Родины». В кінці зустрічі бібліотекарями ОДБ була проведена вікторина «Хай козацька мудрість воскреса щоднини». А Дмитро Валентинович подарував бібліотеці свої книжки і висловив думку, що діти стануть достойно продовжувати та примножувати традиції своїх славних предків, якщо будуть мудрими, а для цього необхідно багато читати.
Херсонська обласна бібліотека для дітей бере участь у акції «Україна читає дітям» через реалізацію трьох підпрограм: «Зустрічі без прощань» — зустрічі, у різноманітних форматах, з відомими українськими письменниками, під яких діти мають можливість не лише почути твори у авторському виконанні, а й поспілкуватись із письменником. Наприклад: «Брати Капранови на літературному автобані»; «Поетична дегустація з Наталею Крофтс»; «Літературне ток-шоу з Мариною Павленко»; зустріч з Анатолієм Птіциним «Для тих, хто не любить читати»; «Рецепт успіху від Сергія Пантюка»; «Зірка+зірка: українська література в Контакті»; зустріч з Ірен Роздобудько та Ігорем Жуком.

«Портрет у книжковому інтер’єрі» — зустрічі з херсонськими письменниками, авторитетними, популярними особистостями, від яких діти дізнаються про улюблені книги дитинства старшого покоління, дізнаються про важливу роль книги й читання для досягнення життєвого успіху. Наприклад: «Х-фактор Віктора Романченка» (зустріч з переможцем популярного талант-шоу); «ProFile чемпіона». Бібліотечний ринг з Дмитром Дзядевичем (боксером); «З книгою — до дітей!». Зустріч з письменником Леонідом Марченком; Зустріч-презентація з Сергієм Зубарєвим «З херсонським акцентом»; «Латиноамериканські розвідки Кирила Стрємоусова» (зустріч із журналістом та мандрівником).

Обласний Відкритий урок читання, який щорічно приурочується до Всеукраїнського дня бібліотек. В 2011 р. цей захід у ХОБД відбувся у форматі Бібліотечного Літературного Марафону, до програми якого, зокрема, входили: літературний вернісаж «Арабески поетичних пейзажів» з херсонським письменником Анатолієм Кичинським; «П’ять кроків до успіху». Імідж-сесія з підприємцем та громадською діячкою Ганною Лісовою; один день з життя відомої людини. «Позаочі» з А. Марущаком; Краєзнавчий дискус за творчістю Ю.К. Голобородька «Його стезею — слід у слід — до творчих злетів»; зустріч-презентація з письменницею Галиною Ткачук за книгою «Вікно до собаки»; зустріч з братами Капрановими «Українська книга у сузір’ї близнюків».

Усього в рамках акції «Україна читає дітям» протягом 2011 року відбулося 43 заходи, у яких взяли участь 2055 дітей різного віку, а за перше півріччя 2012 року — 23 зустрічі, за участі 954 читачів-дітей. (інф. А. І. Бардашевської).

Проект «Україна читає дітям» шириться Україною. І читачі, і гості залишаються задоволеними від спілкування і сподіваються на нові зустрічі з небайдужими до духовного становлення, інтелектуального і творчого розвитку наших українських дітей.

Дякуємо всім учасникам за участь у проекті, а ОДБ за наданий доступ до інформації про проект в річних звітах та сайтах бібліотек.

Інформацію про наступні читання дивіться на сайтах Націо-нальної бібліотеки України для дітей www.chl.kiev.ua та «”Ком-сомольская правда@ в Украине» www.kp.ua, у пресі, на сайтах ОДБ.







PAGE  
21

